

# 车辆违法鸣笛抓拍系统正式启用第一天 166辆车乱鸣笛被抓拍

本报讯(记者 张玉东) 近期,郑州交警开展专项整治行动,全面严查“乱鸣喇叭”交通违法行为。据悉,车辆违法鸣笛抓拍系统已经上线,5月5日起开始抓拍。昨日,记者从郑州交警支队获悉,系统正式启用第一天,郑州全市共有166辆违法鸣笛车辆被抓拍。其中,在金水东路与黄

河南路交叉口,违法鸣笛现象较为严重,一天时间内就有71辆机动车因违法鸣笛被抓拍。

交警支队民警提醒,车辆鸣笛产生的噪声不只影响了人们的生活,更影响了城市的文明形象,用科技手段规范驾驶员出行,是想提醒每一位驾驶员都能够文明行车,谨

慎驾驶,让道路更通畅,生活更美好。

据统计,全市车辆违法鸣笛抓拍设备装在金水东路农业南路、金水东路黄河路、金水东路明路、金水路文化路、花园路黄河路、紫荆山路东大街、大学路航海路、建设路嵩山路、嵩山路中原路、中原路华山路。

## 职业教育活动周 来看中职学生亮绝活

本报讯(记者 张勤) 劳动光荣,技能宝贵。郑州市积极响应教育部等十部门关于办好2019年职业教育活动周的要求,将于5月8日上午9点进行郑州市职业教育成果展示。届时,中职学校将集体亮相,中职学生也将上演各自的拿手绝活。想近距离了解职业学校的学生和家长们,8日上午一起来豫英街1号吧。

自2015年国务院批准设立每年5月份第二周为“职业教育活动周”以来,郑州市迄今已经连续举办了四届。

今年的郑州市中职教育成果展示在郑州市商贸管理学校和郑州艺术幼儿师范学校航海路校区举行。活动现场,郑州市中等职业、高等职业院校以及技工院校等30余家单位,将带来100余项展演,集中展示职业教育发展成果。

据了解,展演时间从上午9点至下午5点,将集中展示啦啦操、航空礼仪、国学经典诵读、民族舞、戏曲、面塑糖艺、机器人竞技和机器人工程越野、无人机飞行秀、美容整体造型等活动。

在现场,中职学校还将结合各自专业特色,通过内容丰富的展板、形式多样的现场体验、丰富多彩的技能展演等形式,向大家展示各自学校的整体概况、品牌特色,展示学生所学的一技之长。

## 36名铁骑“精兵”护卫金水路畅通 他们的骑行服带安全气囊



### 精挑细选,36个铁骑“精兵”护卫金水路

作为一条贯穿郑州东西的主干道,金水路周边机关单位密集,交通流量巨大,可以说,金水路的畅通关乎全市道路畅通的一半。

2019年1月中下旬,随着春运大幕的开启,郑州市交警支队要求郑州交警一大队对巡弋小分队警力进行充实,正式成立铁骑中队,以金水路为中心,全力护航金水区交通安全。延长巡逻时间、增加巡逻频次、快速撤离事故现场……铁骑中队成立100多天以来,大大改善了金水路的交通状况。

在金水路政二街,记者见到了正在执

勤的郑州市交警一大队铁骑中队中队长张福志:“我们铁骑中队共有36名队员,最小的26岁,平均年龄32岁,都是大队挑选的年轻、精干力量。”张福志作为一名“75”后,他已经是队里“最老的人”了。

张福志表示,想成为铁骑队员可不是件容易的事,要符合“三硬一过关”标准,具体来说就是:首先要政治素质过硬,第二要业务能力过硬,第三要心理素质过硬,第四要形象过关。“对标以上四点要求,我们在一大队全队点将,优中选优后抽调了36人组成现在的铁骑中队。”张福志说。

## 河南97所本专科高校 今年招收对口生

本报讯(记者 张竞跃) 5月6日,记者从省教育厅获悉,为构建应用技术技能人才成长“立交桥”,促进中职生纵向流动,今年我省将继续实施普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生工作(对口招生),新生入学后与统一高考同一专业录取的学生享受同等待遇。

统计显示,今年我省对口招生高校共有97所,21个专业类别,包括本科16所(其中9所本专科均招),高职高专90所。政策明确,具有我省中等职业学校学籍且全日制在学籍所在学校就读的2019年应届毕业生(随迁子女之外的非豫户籍一年制中职毕业生除外)可参加2019年对口招生报名考试。经过学籍系统比对,违规在普通高中和中等职业学校同时注册学籍的考生,取消其2019年对口招生报名、考试资格。

我省对口招生本科招生和专科招生考试使用同一试卷,同一专业或项目的测试采用相同的方式和标准。录取时,按照当年考试成绩,分专业类别划定全省最低控制分数线。随统一高考录取时,按照考生志愿在最低控制线上从高分到低分依次进行投档,由招生学校按照录取规则、专业招生计划,择优录取。

经常走郑州市金水路的市民可能会发现,连日来,金水路不那么堵了,事故也变少了。此外,经常有头戴反光头盔,身穿荧光色骑行服,驾驶雅马哈250摩托车的警务人员在金水路路面以及立交桥上骑行巡逻,他们就是新成立不久的郑州市交警一大队铁骑中队。

从郑州市交警支队科研所获得一份数据显示,从1月份至4月份,郑州市金水路东向西方向的平均拥堵指数下降15%,这背后有什么秘诀?今天,记者为您揭秘这支由36名年轻、精干警力组成的郑州交警一大队铁骑中队。

记者 刘凌智 通讯员 孙凯 文/图

### 骑行服里藏“空调”?揭秘铁警装备:国内一流

“听说铁警衣服里有空调,是真的吗?”带着这样的疑问,记者对铁骑中队的装备进行了一次最全揭秘。

铁骑中队中队长张福志告诉记者,铁骑队员从头武装到脚,装备在全国也是数一数二的。主要有:头盔、骑行服、执法记录仪、PDT数字对讲机、八件套(手铐、对讲机、强光手电、急救包、警用水壶、警棍、胡椒喷雾)、骑行裤、靴子等,一全套装备下来至少有30斤。

“在这里要着重介绍的是我们的头盔和骑行服。”张福志说,队员的头盔是特制的,为了保护好头部,头盔里面的缓冲海绵比较厚,外壳结实,并配有蓝牙耳机,可实时连接对讲机、移动警务通、车载喊话器等,巡逻的时候可以接听对讲机指令。

铁警的骑行服里真的有空调吗?准

确地说,此“空调”只能制热不制冷。

张福志介绍,队员的骑行服里有内胆加热功能,帮助队员在骑行时抵御寒风低温,但没有降温装备。此外,骑行服加了护肩、护肘,还内设安全气囊,一旦队员被突然甩出摩托车,骑行服里的安全气囊就会自动弹出,保护队员的颈部、肩膀和锁骨等部位,这一点,交警一大队铁骑中队队员赵景潮深有感触。

不久前,在花园路丰产路口,一名在直行道行驶的女司机突然变道右转,把正常行驶的赵景潮从摩托车上撞飞,赵景潮左肩着地,头部重重地摔在马路牙上。送医检查发现,赵景潮左胸和肩膀软组织受伤,头盔直接摔坏报废,头没大碍。“如果没有头盔和骑行服保护,后果不堪设想。”赵景潮说。